Sugaroptika




Sugaroptikai alapok

» A sugaroptikaban a fényt sugarakra, nyalabokra egyszerdsitve
targyaljuk, nem foglalkozunk a fény hullam - vagy részecske
jellegével.

» Afény Utja a szemiinkbe:

» Kozvetlen a targyrol = elsodleges fényforras (Nap, csillagok, gyertya)

» Visszaverodés utan mas testekrol = masodlagos fényforras (Hold,
hasznalati targyak)

» A fény homogén kozegben egyenes vonalban, egyenletesen terjed.
A fény sebessége légures térben c= 300000 km/s mas kozegben ennél kisebb.
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Sugaroptikai alapok
» Fénynyalab

» Feénysugar: igen vékony parhuzamos fénynyalab
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Sugaroptikai alapok

» Arnyékjelenség: a fény egyenes vonalll terjedésének kovetkezménye.

» Pontszeril fényforras esetén:
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» Kiterjedt fényforras eseten:




Sugaroptikai alapok

» Napfogyatkozas
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» Holdfogyatkozas
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Feny viselkedéese uj kozeg hataran
Fenyvisszaverodes
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A fényvisszaverodés torvényei:

— A beess fénysugar, a beesési merdleges és
a visszavert ténysugar egy sikban van.

— A beesési sz0g megegyezik a visszavers-
dési szoggel: o= .
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Feny viselkedese uj kozeg hataran
Fenytores




Feny viselkedése Uj kozeg hataran
Fenytores

A fényhullamok torésére is érvényes a mecha-
nikai hullimok térésénél megismert torvény:
— A beess ténysugar, a megtort ténysugar €s a be-
esési merdleges egy sikban vannak.
c;>c, — A hatarfeliiletre merdlegesen €rkezd hullam
az 1) kozegbe lépve nem torik meg, hanem
iranyvaltoztatas nélkiil halad tovabb.

—Ha a tényhullam terdén érkezik a hatartelii-
letre, akkor az o beesési sz0g szinusza egye-
nesen aranyos a f3 torési szog szinuszaval, a két
sz0g szinuszanak hanyadosa allandd, és meg-
egyezik a két kozegben mért terjedési sebessé-
gek aranyaval:
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http://nagysandor.eu/harrisonia/Refraction_HU.html

Feny viselkedéese uj kozeg hataran
Teljes visszaverodes
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Feny viselkedéese uj kozeg hataran
Teljes visszaverodés alkalmazasai




Hazi feladat

» 11 0. tankonyv

» 71/ 1, 2 megoldott feladat
» 72/ 3,4,5,7

Fénytoréssel kapcsolatos videdk:
https://www.youtube.com/watch?v=Z0 VuueC190

https://www.youtube.com/watch?v=F95DZGBmeVY

https://www.youtube.com/watch?v=aj6Kc8jAllc

https://www.youtube.com/watch?v=yvcbsDUnKBU

https://www.youtube.com/watch?v=PoYR8hcEUXo

https://www.youtube.com/watch?v=gDA nDXM-ck

https://www.youtube.com/watch?v=2kBOgfSOnmE



https://www.youtube.com/watch?v=Zo_VuueC190
https://www.youtube.com/watch?v=F95DZGBmeVY
https://www.youtube.com/watch?v=aj6Kc8jAIlc
https://www.youtube.com/watch?v=yvcbsDUnKBU
https://www.youtube.com/watch?v=PoYR8hcEUXo
https://www.youtube.com/watch?v=gDA_nDXM-ck
https://www.youtube.com/watch?v=2kBOqfS0nmE

